

## 主任的話: 每天學習 8/2/2020

因為疫情，母會希望限制辦公室的人數是三位，所以我每次回教會的辦公室只是處理郵件、把需要處理的賬單送到財政部同工的門口、看看有什麼需要的書本拿回家中，就要離開。當然在教會內，只要我踏出我的辦公室，也要一直要帶著口罩，保護自己和他人。

因為有一陣子沒有回教會處理郵件，上星期五的郵件已經堆積到有一呎高。幸好，在疫情當中，我學了一些收納法，所以很容易的把文件、雜誌和信件處理好或立即送到回收箱。疫情之前的我，只會由它放在一個角落，或找個箱子把它收藏起來。（所以我的辦公室和家也常常像一個貨倉一樣）。其實每天晚上，我也會抽出一點時間，在家中清理堆積了多年的物品。早兩天，我竟然找到 15 年前的賬單和保險單，結果二話不說，在清除了個人資料後，全部送到教會的廢紙回收箱。我的目標是：讓我的家變為一個家，讓教會的辦公室變回辦公室。

另外，最近我收到很多網上崇拜、學習坊和講座的邀請。基本上，我一定會篩選才決定參加那一項線上活動，因為時間有限，不能盡都參加。在上星期，除了參加自己教會的崇拜，我也有參加香港某浸信會的崇拜，整個崇拜過程中，我學到很多東西，真是得益不少。雖然每個教會也有自己的文化，絕不能把別人的那一套抄過來就成事，但是要讓整個崇拜，從頭到尾，每一環節，把會眾的專注力領到上帝面前，真的不只是在技巧，而是在於人對上帝的那一份愛慕和渴求。所以，不管我們是帶領敬拜的，還是會眾，只要我們是參予敬拜的，也要抱著愛慕和渴求的心投入敬拜來迎見神。

昨天浸聯會少數族裔事工邀請我參加了一連四週的「牧師自我關懷」的研討會。他們邀請了休士頓浸信會大學(HBU)的教授 Dr. Felisi Sorgwe 作講師。共 14 位牧者一同學習怎樣可以在牧養教會時，還能有時間好好照顧自己呢？基本上，若果牧者不注重自己身心靈的健康，他們也沒有力量照顧其他人。我其望下星期繼續上課學習。

另外，因為居家令，與人說話的機會也大大減少了，我的嘴巴也開始好像打結一樣。上星期在錄音時，發現多次咬字不清，需要重錄。所以，我早幾天開始每晚在睡覺之前，也會朗讀 15 分鐘書本。

其實，只要我們細心想一想，還有很多值得學習的東西。疫情期間，就是神給我們最好的學習時間。